

ФГБОУ ВПО «Национальный государственный Университет
физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта,
Санкт-Петербург»
190121, Санкт-Петербург, ул. Декабристов, д. 35
<http://www/lesgaft-univer/ru>

ОТЗЫВ

научного консультанта доктора педагогических наук, профессора
кафедры менеджмента НГУ имени П.Ф. Лесгафта
Филиппова Сергея Сергеевича
на соискателя ученой степени доктора педагогических наук
БЛИЗНЕВСКОГО АЛЕКСАНДРА ЮРЬЕВИЧА

Политические и социально-экономические процессы в стране привели к значительным изменениям в сфере физической культуры и спорта. В этих условиях регионы столкнулись с рядом проблем по развитию данной отрасли. В последние годы разные вопросы организации и управления физической культурой и спортом разрабатывались достаточно активно. Однако до сих пор отсутствуют обстоятельные работы, раскрывающие и обосновывающие использование программно-целевого подхода в управлении данной сфере, который хорошо себя зарекомендовал во многих отраслях нашей страны.

Близневский А.Ю. хорошо знает проблемы своего региона. Поэтому вполне естественно чтобы их решить, он обратил свое внимание на методологию программно-целевого управления для совершенствования региональной системы физической культуры и спорта. Разработка и научное обоснование вопросов управления системой физической культуры и спорта в Красноярском крае с опорой на программно-целевой подход является, на взгляд автора, необходимой и своевременной. Такой научный выбор диссертанта выгодно отличает его работу от ранее выполненных научных исследований в данном направлении. Выбор темы диссертации «Программно-целевое управление развитием сферы физической культуры и спорта в пространстве Красноярского края», которая выполнена по специальности: 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания,

спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры, является вполне обоснованным.

Цель, которую поставил в своей работе диссертант, это теоретическое обоснование системы управления развитием физической культуры и спорта в Красноярском крае на основе программно-целевого подхода.

Объектом исследования выбрана региональная система физической культуры и спорта, а предметом исследования - управление развитием сферы физической культуры и спорта в Красноярском крае на основе программно-целевого подхода.

Научная новизна исследования состоит в том, что А.Ю.Близневским впервые осуществлено изучение использования программно-целевого подхода как наиболее эффективного в управлении развитием региональной системой физической культуры и спорта. Новые данные получены при разработке и использовании информационно-аналитической системы, обеспечивающей процесс реализации региональных целевых программ развития физической культуры и спорта. Автором разработан, научно обоснован и проверен на практике организационный механизм программно-целевого управления развитием региональной системой физической культуры и спорта.

Теоретическая значимость диссертационного исследования сводится к следующему. В работе раскрыты сущность и содержание программно-целевого управления развитием региональной системой физической культуры и спорта, что справедливо, на взгляд автора, вносит заметный вклад в теорию управления физической культурой и спортом.

Представленная в работе концепция программно-целевого управления развитием региональной системы физической культуры и спорта, основывается на совокупности системного, программно-целевого и информационно-аналитического подходов, учитывает интересы и потребности разных категорий населения региона в различных видах физической активности, строится на принципах согласования по целям и

ресурсам комплекса федеральных, региональных, отраслевых и других целевых программ, реализуемых в регионе, что также можно отнести к конкретному теоретическому вкладу автора.

Дополняют теорию управления в сфере физической культуры и спорта выявленные и обоснованные автором принципы программно-целевого управления развитием региональной системой физической культуры и спорта: научности, объективности, ограниченности региональных ресурсов, стимулирования, сочетания государственных и общественных начал в управлении.

Практическая значимость результатов исследования состоит во внедрении пакета документов, включающего «Положение о формировании ежегодного рейтинга муниципальных территорий края по итогам спортивно-массовой работы»; «Порядок формирования сборных команд региона по видам спорта».

Для решения поставленных в диссертации задач, использован комплекс современных научных методов. Автором изучено значительное количество литературных источников, нормативно-правовых документов, архивных материалов. Все это позволило получить достоверные результаты исследования.

Заключение диссертации логично вытекают из результатов проделанной работы, отражают поставленные задачи.

Диссертация написана профессиональным языком, ее оформление соответствует требованиям, предъявляемым к работам, направляемым в открытую печать.

Материалы диссертации изложены в 66 работах, опубликованных автором. Обращает на себя внимание то, что из этого количества публикаций 32 статьи изданы в журналах из перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных для публикации ВАК РФ, причем издания разных наименований и достаточно полно охватывают содержание диссертационного исследования.

Автор, докладывая результаты своих исследований, активно выступал на научных и научно-методических конференциях, семинарах различного уровня: от международного до регионального.

Диссертация Близневского Александра Юрьевича на тему: «Программно-целевое управление развитием сферы физической культуры и спорта в пространстве Красноярского края», является завершенной научной работой и характеризует автора как сложившегося специалиста, умеющего вести научную работу.

Александра Юрьевича Близневского хорошо знают специалисты отрасли физической культуры и спорта как целеустремленного, работоспособного управленца, умеющего сплотить коллектив для достижения поставленной цели, авторитетного организатора физкультурно-спортивного движения в Красноярском крае, России и за рубежом, в том числе студенческого спортивного движения. За заслуги в развитии физической культуры он отмечен государственной наградой - медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Многие годы Близневский А.Ю. успешно трудится в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Сибирский федеральный университет». Благодаря его усилиям студенческий спорт в Красноярском крае явно находится на подъеме. Он является председателем общественной региональной организации "Студенческий спортивный союз Красноярского края", членом Исполкома Общероссийской общественной организации «Российский студенческий спортивный союз». Плодотворная работа в высшей школе отмечена знаком «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

На протяжении многих лет Близневский А.Ю. плодотворно трудится в спортивном движении региона, являясь председателем общественной организации «Красноярская региональная краевая федерация спортивного ориентирования». Кроме этого он избран вице-президентом

Общероссийской физкультурно-спортивной общественной организации «Федерация спортивного ориентирования России», членом лыжной комиссии Международной федерации ориентирования (ИОФ).

За подготовку спортсменов высокого класса ему присвоено звание «Заслуженный тренер РСФСР».

Заключение: учитывая все выше сказанное, считаю, что Близневского Александра Юрьевича можно характеризовать как сложившегося научного работника, умеющего вести исследовательскую работу. Он достоин присуждения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.04. - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Проректор по заочному, электронному и дистанционному обучению НГУ имени П.Ф. Лесгафта,
доктор педагогических наук, профессор

Филиппов С. С.



Филиппов С. С.

СЕН 2015

НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА КАДРОВ

[Signature]
А. С. МАКСИМОВА